

招商引“活水” 发展后劲足

—— 菏泽鲁西新区重大项目建设工作侧记

招商引资是地方经济增长的核心驱动力，更是经济发展的源头活水。对于刚成立的菏泽鲁西新区来说，利用金秋招商黄金季，不断引入源头活水，对抢抓机遇、加快高质量发展步伐具有促进作用。

鲁西新区自成立以来，招商工作管理体制进一步理顺，机制措施进一步优化。区招商引资工作推进会的召开，进一步坚定了信心，谋划了工作发展思路，细化了目标任务，明确了工作措施。

区领导带领招商部门负责人马不停蹄地前往上海、南京、深圳等地，围绕生物医药、新能源、信息技术等领域开展精准招商活动，拜访了众多知名企业和行业组织，积极洽谈招引创新能力强、投资规模大、产业链条长、带动潜力足的好项目，不断提升招商引资的广度。

同时，华润电力与鲁西新区签署战略合作协议，菏泽现代医药港与浙江东方基因生物签订产业基地建设协议，与中宝药业签订医药创新研发和产业转化合作协议，与默沃智造签订高端化妆品原料生产基地项目协议，中关村科技企业家协会来区考察，联动天翼来区考察……

这些仅是鲁西新区招商引资工作“走出去”和“引进来”的一个缩影。今年以来，全区新签约项目80个，合同总投资额360.76亿元；新落地开工项目57个；在建项目中，美华5G光通信项目、菏泽城投食品智能冷链项目、国药现代中药综合创新基地、山东豪瑞恩全球高端制剂等14个项目列入省重点项目。此外，特医食品产业园、LED光电芯片项目、比克动力电池项目、天元生物疫苗生产基地等投资项目纷至沓来，关注新区、走进新区、投资新区的氛围愈发浓厚。

据悉，鲁西新区2023年拟申报省级项目41个，项目总投资507.83亿元，包含医养健康、高端装备、新一代信息技术、现代农业、基础设施、新能源等领域项目以及市政和产业园区基础设施项目、城乡冷链等物流基础设施项目。其中，省重大项目23个，省优项目9个，省双招双引项目2个，补短板项目7个。

招商引资工作成果的展现，使新区“谋划一批、洽谈一批、签约一批、在建一批、投产一批”的新发展格局不断巩固，为区域经济社会高质量发展奠定了坚实根基。如今，鲁西新区凭借区位优势和广阔的发展前景，越来越多的大企业、好项目纷至沓来，关注新区、走进新区、投资新区的氛围愈发浓厚。

全力打造“四有”乡村振兴示范片区

本报讯（记者 王燕 通讯员 江英）目前，菏泽鲁西新区党工委发挥党建引领作用，依托基层党组织，集中优势资源，凝聚各方合力，全力打造“四有”乡村振兴示范片区。

党组织引领乡村振兴有力度。鲁西新区党工委高站位谋划乡村振兴工作，建立抓党建促乡村振兴示范片区党委联席会议制度。同时，加强党组织的协调力度，将创建工作与基层治理、美丽乡村建设等工作统筹起来，从政策、资金、人才等方面向乡村振兴示范片区重点倾斜。

党组织推动乡村振兴有特色。陈集镇示范片区党委大力发展乡村旅游、采摘、大棚种植，形成规模化产业，推动建设一批山药种植加工基地；以沙海为主体，发展特色美食、皮毛加工、电子商务；以马楼、焦庄、八一、崔庄为主体，借助创森优势，发展林下养殖和菌类种植，与天久集团签订合作意向，发展订单式农业。马岭岗镇示范片区党委把域内的草莓、葡萄、西红柿等特色产业进行有机串联，打造融合文化、休闲、体验、娱乐等多功能于一体的现代农业示范区。以解北村和穆李村为核心的文化旅游示范区，依托解北村的红色文化资源、穆李村的乡村旅游资源，突破淡季旅游问题，实现一年四季有看点。

党组织发展乡村振兴有实效。鲁西新区党工委累计投入资金6000多万元用于片区产业技术攻关、专利研发、项目建设，打造了多个特色农业基地，有效带动2800名群众致富增收，培育新型农民2000多人，成立淘宝店铺836个。

党组织促进乡村振兴有提升。依托党群服务中心，配置电教设备、种养类图书100余套，开展技术培训20次，培训3000余人次。在乡村振兴示范片区党群服务中心设置服务窗口，发挥驻村第一书记优势力量，开展党员关系转接、医疗养老办理、纠纷调解等服务群众代办工作，形成民事民办、民事民管的基层治理新格局，促进乡村振兴示范片区内各级党组织服务能力全面提升。

鲁西新区警方严打犯罪保平安

本报讯（记者 王燕 通讯员 李增强）自10月份以来，菏泽鲁西新区警方集中警力重拳出击，严打各类违法犯罪，连抓30余名违法犯罪嫌疑人，有力维护了社会治安秩序稳定，赢得了群众点赞。

持续发力严厉打击侵财类民生“小案”，跑出快侦快破“加速度”，有力提升了人民群众的安全感和满意度。10月7日下午，针对辖区一工厂存放的废旧生产工具被盗案件，岳程派出所民警迅速进行现场调查，于案发半小时后将两名盗窃人员抓获，被盗物品被追回。

针对盗窃电动车、电车蓄电池等“两电”案件易发的实际，鲁西

新区警方组织开展防范打击专项行动，集中警力强化巡逻防控和专项打击，创新形式开展防范宣传，及时追赃挽损。10月1日，丹阳派出所联合分局合成作战中心、视频侦察行动队，经深入调查和查缉布控，追踪至曹县抓获3名盗窃电动车违法人员，破获辖区盗窃案件1起，另带破发生在牡丹区、定陶区盗窃电动车案件2起，追回被盗电动车3辆，现已全部发还给车主。

强化信息化支撑多警种联合作战，组织开展缉捕逃犯专项行动，10月份以来连续抓获10余名网上逃犯，有效净化了社会治安环境。



10月11日，菏泽鲁西新区消防救援大队深入辖区易燃易爆场所开展消防安全大检查，切实加强对易燃易爆场所的消防安全监督管理，督促整改火灾隐患，全面筑牢消防安全“防火墙”。检查过程中，监督检查人员认真查阅了加油站的各种资料，重点对加油站内的储罐区、加油区、卸油区等部位进行了认真检查，并对单位员工的消防知识、技能掌握等情况进行了抽查。此次检查及时消除了一批火灾隐患，进一步提高了易燃易爆场所负责人和员工的消防安全意识，为辖区营造良好稳定的消防安全形势奠定了坚实的基础。

记者 王燕 通讯员 刘菲 摄

邀请专家为化工企业“把脉问诊”

本报讯（记者 王燕 通讯员 吴永红）为进一步加强化工企业特种设备安全管理，保障特种设备安全运行，10月11日，菏泽鲁西新区综合行政执法局聘请第三方专家，对辖区齐翔华利新材料有限公司和山东菏泽玉皇化工有限公司两家重点化工企业“把脉问诊”。

专家组和执法人员对照特种设备法律法规、标准规范，通过查阅设备资料、现场检查设备运行情况、座谈交流等方式，

对企业特种设备管理制度、设备档案建立、安全教育培训、专项应急预案制定及演练、安全隐患自查自纠、作业人员资质等情况进行全面检查，对企业“三落实、两有证、一检验、一预案”落实情况进行规范指导。针对诊断出的安全风险和事故隐患，实行边检边改、立改立改，督促企业持续深入开展安全隐患排查整治，建立健全安全隐患排查和防控体系，提高企业安全生产保障水平。

反恐演练增强安全意识

本报讯（记者 王燕 通讯员 吉文选）10月11日，菏泽鲁西新区佃户屯派出所民警向辖区群众开展反恐知识宣传和反恐演练活动。

在反恐演练开始前，佃户屯派出所副所长侯顺永向在场人员讲解安全知识以及注意事项。随后，民警贺万山对盾牌、腰叉、长棍、脚叉等警械的使用方法

进行介绍，并结合典型案例向大家讲解突遇暴徒袭击时，如何采取有效措施，迅速发挥防暴器械的作用来确保人身安全与公共财产安全。演练中，通过现场模拟犯罪分子的袭击情景，由民警传授格斗防身技能，培训安保人员如何使用防暴器械迅速有效稳控暴徒分子等一系列技能。

花冠鲁雅香

储出真年份 点滴尽老酒

花冠集团酿酒股份有限公司

